

ПЯТНИЦА
23 сентября 1938 г.
№ 173 (2383)
ЦЕНА 8 КОПЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРОПАГАНДИСТ

(Передовая „Правды“ за 20 сентября 1938 года)

Выход в свет истории Всесоюзной Коммунистической Партии со всей силой ставит вопрос о подготовке партийных пропагандистов, о повышении их роли и значения. Нашим пропагандистам предстоит большая и серьезная работа. Надо донести до слушателей кружков каждое слово замечательного учебника, передать коммунистам все богатство ленинско-сталинской революционной теории, научить всех членов партии в совершенстве владеть этим мощным идеяным оружием. Решение столь ответственной задачи в значительной степени зависит от умения партийных организаций поднять пропагандиста на необходимую высоту, всемерно помочь пропагандистским кадрам в их повседневной деятельности.

Пропагандистская работа — почетное для члена ВКП(б) дело. Руководство партийным просвещением партия доверяет политически стойким, наиболее проверенным, наиболее подготовленным коммунистам. Быть распространителем идеи большевизма, воспитателем партийных масс — это величайшая честь, это знак доверия партии, которым надо гордиться и всячески дорожить.

Страницы истории большевистской партии ярко и убедительно рассказывают, как партия на всех этапах ее борьбы уделяла огромное внимание пропагандистской работе, какое значение она придавала партийному пропагандисту. Ленин и Сталин, все виднейшие руководители партии были организаторами партийной пропаганды, руководили кружками, партийными школами, неустанно воспитывали у пропагандистов сознание их ответственности. Для партии марксизма-ленинизма вопрос о пропаганде, о людях, несущих слово революционной теории в массы, — вопрос первостепенной важности. В письме к ученикам Каприйской партийной школы Ленин писал: „Во всякой школе самое важное — идеино-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Все дело и исключительно составом лекторов“.

Заботясь об уровне пропаганды, о ее политической направленности и глубине, Ленин и Сталин подчеркивали значение лекторского состава, требуя, чтобы эта работа поручалась лишь тем, кто заслуживает доверия партии, лишь тем, кто без искажений, во всеоружии знаний

будет учить партийные кадры. В 1902 году, закладывая основы большевистской партии, Ленин в „Письме к товарищу о наших организационных задачах“ писал: „Кстати, по поводу пропагандистов я хотел бы еще сказать несколько слов против обычного **переполнения** этой профессии **малоспособными** людьми и **приижения** этим уровня пропаганды. У нас иногда всякий студент без разбора считается пропагандистом и вся молодежь требует, чтобы ей „дали кружок“ и т. п. С этим надо бороться, ибо вреда от этого бывает очень много. Действительно выдержаных принципиально (и способы пропагандистов **очень немного** и чтобы стать таковыми, надо порядочно поучиться и понабрать опыта), и таких людей надо специализировать, занимать их целиком и беречь сугубо“.

Эти ленинские словаируют ту требовательность, с которой относилась и относится партия к пропагандистской работе. У нас теперь — десятки тысяч действительно выдержанных принципиально способных пропагандистов, которых нужно беречь и совершенствовать, у нас непрерывен процесс выдвижения молодых талантливых пропагандистских сил. Но это не значит, что мы можем хотеть в какой-то мере снизить требования к пропагандистам. Наоборот, эти требования возрастают, они **возросли особенно сейчас, когда надо вооружить коммунистов глубоким знанием истории ВКП(б).**

Большевистского пропагандиста отмечает прежде всего беззаветная преданность делу Ленина — Ставрина, большевистская принципиальность, непримириимость и беспощадность к врагам. Партийный пропагандист — это не сухой книжник, не бесстрастный рассказчик, а **боевец** партии, воспитывающий в своих слушателях большевистскую стойкость, революционную страсть, умение разоблачать и уничтожать врагов, вкладывающий в руки коммунистов острое идеяное оружие большевизма. Партийный пропагандист должен уметь улавливать малейшую политическую фальшивку, малейшее проявление политической гнили, он блестящий, неутомимый страж интересов партии.

Большевистского пропагандиста отличает неустанные работы над собой, лишь тем, кто без искажений, во всеоружии знаний

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА ЛИТВИНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

21 сентября на пленуме Лиги наций с большой речью выступил народный комиссар иностранных дел СССР товарищ Литвинов.

Товарищ Литвинов в начале своей речи указал на то, что Лига наций не сделала ничего, чтобы охранить все народы от агрессии. Абиссиния и Австрия подверглись грубому насилию и потеряли свою независимость, Китай стал жертвой агрессии. Испания уже третий год истекает кровью в результате иностранной интервенции. Теперь пятое государство — Чехословакия находится под угрозой открыто проявленной агрессии. Далее товарищ Литвинов напомнил об активной роли, которую играла Чехословакия и ее нынешний президент Бенеш в организации развития Лиги наций, а также о том, что симпатии всех народов, представленных на пленуме, направлены к чехосlovakому народу. Между тем чехосlovakий вопрос даже не стоит на повестке дня пленума Лиги наций.

При создании Лиги наций не думали, что найдутся государства, которые станут на путь агрессии. Теперь, когда агрессия стала реальностью, хотя устроить коллективные средства борьбы с агрессией. Агрессивные государства за последние три года выросли и образовали блок во имя защиты принципа агрессии. Но они и теперь еще слабее возможного блока миролюбимых государств. Политика непротивления злу и поощрения агрессоров не будет иметь иных результатов, кроме дальнейшего укрепления и расширения сил агрессии. Эта политика имела последствием три войны и грозит налечи на нас четвертую.

Далее товарищ Литвинов подробно останавливается на значении принципа обязательности применения всеми членами Лиги статьи 16-й устава. Товарищ Литвинов задает вопрос: если из принципов Лиги наций устремляется принцип коллективной безопасности, то каким же другим принципам Лиги выступавшие здесь обещают свою преданность? Решениям Лиги по борьбе с наркотиками? Установлению международных сигналов на перекрестках? Но для решения всех этих вопросов не нужно было создавать Лигу. Ошибочность и вредоносность решений, принятых некоторыми государствами о необязательности статьи 16-й, для всего человечества и в первую очередь для тех государств, которые защищают эти решения, покажет история.

Советское правительство ни в малейшей мере не повинно в совершающихся событиях и в том, что за этим может последовать. Советский Союз после долгих колебаний и сомнений пришел в Лигу, чтобы присоединить мощь 170-миллионного народа к силам

мира. Он не сожалеет об этом хотя бы потому, что иначе несомненно делались бы попытки его отсутствию приписывать мнимое бессилие и крах Лиги. Советский Союз был неизменно уверен принятым на себя обязательствам и лояльно выполняя все решения Лиги, имевшие целью сохранение мира и борьбу с агрессорами, не считаясь с тем, совпадали ли эти решения с его государственными интересами сего дня. Таково было его поведение при нападении на Абиссинию. Советская делегация всегда настаивала на выполнении Лигой своего долга перед Испанией и не ее вина, что испанская проблема была изъята из Лиги и передана в лондонский комитет по немвешательству, который видит свою задачу в том, чтобы не мешать вмешательству агрессивных стран в испанские дела. В отношении китайской проблемы советская делегация также всегда настаивала на оказании Лигой наций максимальной поддержки жертвам японской агрессии и те скромные пожелания, которые Лига наций приняла, советское правительство выполняет более, чем лояльно.

Такое событие, как исчезновение австрийского государства, прошло незамеченным для Лиги наций.

Сознавая значение, которое это событие должно иметь для судей всей Европы и в первую очередь для Чехословакии, советское правительство сейчас же после захвата Австрии официально обратилось к другим великим европейским державам с предложением о немедленном обсуждении возможных последствий этого события с целью принятия коллективных предупредительных мер. К сожалению, это предложение не было оценено по достоинству. Связанный с Чехословакией пактом о взаимной помощи, Советский Союз воздерживался от всякой вмешательства в переговоры чехосlovakского правительства с судето-немцами, считая недопустимым требовать от чехосlovakского правительства уступок немцам в ущерб государственным интересам ради избавления его от необходимости выполнения своих обязательств по пакту. Далее товарищ Литвинов указывает, что когда за несколько дней до его отъезда в Женеву французское правительство в первый раз обратилось к СССР с запросом о его позиции в случае нападения на Чехословакию, то он от имени советского правительства дал совершенно четкий и недвусмысленный ответ, а именно, что СССР намерен выполнить свои обязательства по пакту и вместе с Францией оказать помощь Чехословакии всеми доступными путями. Также было указано, что военное ведомство СССР готово немедленно при-

нять участие в совещании с представителями французского и чехосlovakского военных ведомств для обсуждения мероприятий, предусмотренных моментом. Также было указано на желательность постановки вопроса в Лиге наций с целью мобилизации общественного мнения и выяснения позиции некоторых других государств. Мы предлагали вместе с тем исчерпать все меры для предотвращения вооруженного конфликта и с этой целью предлагали немедленный созыв совещания европейских держав и других заинтересованных государств для возможной выработки коллективного демарша. Когда чехосlovakское правительство третьего дня впервые запросило советское правительство готово ли оно в соответствии с пактом о взаимной помощи оказать немедленную и действенную помощь Чехословакии в случае, если Франция, верная своим обязательствам, окажет такую же помощь, то и на это советское правительство дало совершенно ясный и положительный ответ. Не наша вина, если нашим предложениям не был дан ход. Я убежден, говорит товарищ Литвинов, что эти предложения могли дать желательные результаты как в интересах Чехословакии, так и всей Европы и всеобщего мира. К сожалению, были приняты другие меры, которые привели и не могли не привести к такой капитуляции, которая рано или поздно будет иметь совершенно неизбримые катастрофические последствия. Избежать проблематической войны сегодня и получить новую всеобъемлющую войну завтра да еще ценою удовлетворения аппетитов ненасытных агрессоров и уничтожения и изуродования суверенных государств — не значит действовать в духе пакта Лиги наций. Премировать бряцание оружием и обращение к оружию для разрешения международных проблем, иначе говоря — премировать и поощрять наступательный сверх-имperialизм и до сих пор в неслыханных формах — не значит действовать в духе пакта Келлога-Бриана.

Советское правительство — склоняется в заключение т. Литвинов, — которое гордится своей непричастностью к такой политике и которое неизменно следовало принципам этих двух пактов, одобренных почти всеми народами мира, не будет и впредь отступать от них, убежденное в том, что в настоящих условиях невозможно иным путем обеспечить действительный мир и действительную международную справедливость. Вернуться на этот путь оно зовет и другие правительства.

Конец речи товарища Литвинова был покрыт аплодисментами.

(ТАСС).

Рекордный полет советских аэронавтов

19 сентября в 0 часов 25 минут из Москвы на сферическом аэростате объемом в 547 кубических метров вылетели в свободный полет аэронавты майор орденоносец Зыков и второй пилот воен инженер третьего ранга Егоров.

20 сентября в 6 часов 10 минут утра аэростат благополучно приземлился в районе Шепетовки, Каменец-Подольской области.

Беспримерный полет со-

ветских аэронавтов на воздушном шаре небольшого объема продолжался 29 часов 45 минут. По предварительным данным, тт. Зыков и Егоров побили три рекорда продолжительности полета на сферическом аэростате класса „A“.

До сих пор рекорд продолжительности полета на аэростате второй категории принадлежал французскому аэронавту Жюлю Дюбуа.

В мае 1922 года он продержался в воздухе 23 часа 28 минут. Одновременно советские аэронавты побили рекорды продолжительности полета на аэростатах третьей и четвертой категорий, принадлежащие американским аэронавтам Хиллю и Шлоссеру, которые в июле 1927 года продержались в воздухе 26 часов 46 минут.

(ТАСС).

(Окончание см. на 2 стр.).

Краткий курс истории ВКП(б) встречен всеобщим воодушевлением

Новый учебник поможет лучше овладеть большевизмом

На открытом партийном собрании шахты им. Ворошилова присутствовало 60 коммунистов, 11 комсомольцев и 25 беспартийных товарищей.

Собрание с огромным вниманием заслушало доклад тов. Воронова о значении нового сталинского учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“ и о задачах партийных и непартийных большевиков по изучению этого учебника, глубоко насыщенного наукой Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, где кратко и ясно изложен весь героический путь борьбы и побед большевистской партии.

В прениях выступило 9 человек. Выступающие товарищи выражали глубокое удовлетворение выпуску в свет нового сталинского учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“, и по-большевистски развернули критику и самокритику по вопросам неудовлетворительной работы кружков политзанятий.

Многие коммунисты совершенно не учатся, посещаемость политзанятий на шахте им. Ворошилова низкая—не превышает 50 процентов. Во всем этом виновен партийный комитет, который формально относился к такому важнейшему делу, как повышение идеино-политического уровня коммунистов, недостаточно требовал от коммунистов соблюдения устава партии.

—Надо положить конец плохой организации партийного просвещения,—говорит тов. Русаков,—и ор-

ганизовать работу кружков так, как этого требует ЦК ВКП(б) и товарищ Сталин. Раньше у нас проводилась учеба неудовлетворительно. Я—член партии с 1920 года и каждый год изучаю историю партии, но не дальше II съезда или 1905 года, и качество учебы было низкое. Сейчас перед каждым коммунистом стоит большая задача—как можно глубже, не только самим изучать историю большевизма, но организовать ее изучение с беспартийными массами, чтобы все трудящиеся вооружались высокой сталинской, революционной бдительностью. В этом поможет нам новый прекрасный учебник истории партии.

Тов. Курочкин говорит: —Сейчас мы, как никогда, должны вплотную взяться за овладение большевизмом. Большшим помощником в этом нам теперь будет новый учебник—„Краткий курс истории ВКП(б)“, в котором вписаны великие научные труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и мы обязаны познать эти труды.

В своем решении партийное собрание записало, чтобы каждый коммунист и комсомолец тщательно изучили историю партии. Партийный комитет должен пересмотреть состав кружков, укомплектовать их товарищами по однородному уровню политического и общеобразовательного знания и организовать кружок для беспартийного актива.

К. ЮЖНЫЙ.

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

В зале заседаний шахты им. Сталина 21 сентября состоялось общее открытое партийно-комсомольское собрание, посвященное выпуску нового учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Доклад о новом учебнике „Краткого курса истории ВКП(б)“ сделал член бюро горкома ВКП(б) т. Котрягин.

Парторг тов. Тимчин, горячо приветствуя этот величайший научный труд, говорит:

—Новый учебник истории ВКП(б) поможет слушателям кружков поднять свой политический уровень, он поможет быстрее выполнить указания товарища Сталина об овладении большевизмом.

—В этот учебник внесено то новое, что внес Владимир Ильич Ленин в сокровищницу марксизма,—говорит руководитель комсомольского кружка т. Орлов.—Он полно и ясно излагает всемирно-исторические победы рабочего класса, завоеванные под руководством коммунистической партии большевиков.

Т. Синявский, Торбин, Глушков, выступая на собрании, также горячо приветствовали выпуск нового учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Приветствуя выпуск нового учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“, собрание наметило ряд практических мероприятий в деле серьезного и внимательного ознакомления с новым учебником каждого рабочего шахты.

Н. СТРЫГИН.

На кустовом партийном собрании в селе Зенково

21 сентября в клубе Прокопьевской МТС состоялось кустовое партийное собрание, на котором присутствовали все коммунисты села, председатели колхозов и уполномоченные горкома ВКП(б).

На повестке дня стоял вопрос об изучении нового учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“.

С докладом выступил инструктор горкома т. Дорогов, который рассказал об историческом значении нового курса истории большевистской партии и остановился на задачах партийных организаций каждого коммуниста в отдельности в вопросах большевистского подхода к изучению истории ВКП(б).

Нужно ликвидировать безразличное отношение к делу большевистской пропаганды, обогатить свой идеино-политический уровень знаний марксистско-ленинской теорией в борьбе за окончательную победу коммунизма во всем мире.

В прениях выступило 10 человек. Все выступавшие отмечали всемирно-историческое значение нового учебника „Краткого курса истории нашей партии“, критиковали отдельные парторганизации села и городской комитет ВКП(б) за недостаточное внимание к вопросам большевистской пропаганды, частые срывы занятий в прошлые годы. Коммунисты брали обязательства не допускать ни одного пропуска в учебе и на занятия приходить хорошо подготовленными.

—Новый учебник истории нашей партии,—говорят

рит т. Юрьев,—тесно связан с жизнью нашего многонационального народа страны победившего социализма, прошедшего под руководством коммунистической партии и гениев человечества Ленина и Сталина на героический путь многолетней борьбы за счастье трудящихся, которое уже претворено у нас в действительность. Враги народа—Троцкий, Бухарин, Рыков и другая сволочь оказались наголову разбиты. Вооружившись марксистско-ленинско-сталинской теорией, мы сможем яснее разглядеть лицо врагов народа и будем их бить беспощадно.

Общее кустовое партсобрание единодушно вынесло резолюцию—одобрить выпуск нового учебника истории ВКП(б). Обязать всех коммунистов до выпука нового учебника внимательно ознакомиться с ним по газетам.

Осудить поведение коммунистов Суровцева, Фролова и других, повине которых систематически срывались занятия партийных кружков, предупредив их, что если они в дальнейшем будут так относиться к повышению своего идеино-политического уровня и срывать занятия в кружках, то к ним будут применены суровые меры партийного взыскания. Обязать каждого коммуниста, не только самим заниматься изучением истории ВКП(б), но и вовлечь в изучение колхозников, рабочих МТС, трактористов и комбайнёров.

Н. ПАВЛОВ.

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРОПАГАНДИСТ

(Окончание передовой „Правды“. Нач. см. на 1 стр.)

не прерывное совершенствоование в знании марксистско-ленинской теории, стремление понять душу марксизма-ленинизма. „Овладеть марксистско-ленинской теорией вовсе не значит—заучить все ее формулы и выводы и цепляться за каждую букву этих формул и выводов. Чтобы овладеть марксистско-ленинской теорией, нужно, прежде всего, научиться различать между ее буквой и сущностью.“

Овладеть марксистско-ленинской теорией—значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата“. (Краткий курс истории ВКП(б)).

Своим слушателям пропагандист должен нести не отдельные выводы, не догматы, ибо марксистско-ленинскую теорию нельзя рассматривать как собрание догматов, как катехизис, как символ веры, он должен раскрыть сущность науки и дать глубокие знания.

Разве не ясно, что достичь всего этого можно лишь при условии систематической, серьезной учебы наших пропагандистских кадров!

Это условие тем более обязательно, потому что среди пропагандистов есть еще люди, чрезвычайно легкомысленно относящиеся к предстоящему изучению истории ВКП(б). Есть люди, посчитавшие, что появление нового учебника уменьшает ответствен-

ность пропагандиста, ибо, мол, слушатели будут иметь на руках книгу и пропагандисту не придется расходовать много времени на разъяснения вопросов. Вот с такими невеждами надо повести решительную борьбу, хорошенько порасчистить им мозги и растолковать истинное значение учебника. Партийные организации должны добиться такого положения, чтобы приход пропагандиста на занятие кружка неподготовленным был событием из ряда вон выходящим, чтобы о таких позорных фактах знала вся партийная организация.

Пора освободиться от нахалов, еще подвизающихся кое-где на пропагандистской работе, не желающих учиться, считающих себя всезнайками, а на деле представляющих невежественных болтунов.

Большевистского пропагандиста отличать, наконец, умением передать зна-

ния своим слушателям в наиболее яркой, доходчивой форме. „Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит,—говорил Ленин,—чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой“. Курс истории ВКП(б) написан изумительным языком: ярко, сильно, предельно ясно. Надо, чтобы и форма преподавания истории партии была на уровне учебника. От пропагандиста много зависит, чтобы не засушить занятия, а сделать их интересными, яркими по форме, привлекая наглядные пособия, практикуя экскурсии в музеи, на выставки и т. д.

Руководящие партийные органы должны уделить самое серьезное внимание подбору пропагандистов для руководства кружка-

ми и школами по изучению истории ВКП(б). Это дело никому не может быть передоверено. Надо добиться того, чтобы кружками руководили лучшие, проверенные большевики, способные оказать действительную помощь коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией.

Святая обязанность партийных организаций, их руководителей — позаботиться о содержании работы кружков, о качестве занятий, о высоком уровне пропаганды. Задача эта в значительной степени будет облегчена, если руководящие партийные работники возьмут в свои руки дело организаций и руководства пропаганды и сами станут пропагандистами. При этом условии история ВКП(б) станет базой для ликвидации теоретической слабости наших партийных кадров, базой для роста и выдвижения новых пропагандистских сил.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ

Коллектив V участка шахты им. Кагановича, готовясь к встрече великого праздника Октябрьской Социалистической революции, в сентябре добился блестящих успехов. За две декады сентября мы выдали 1760 тонн угля—116 процентов к плану. Добыча только из подготовительных выработок.

Перевыполнения плана мы достигли благодаря введению цикличной работы во всех забоях. В основных, спаренных забоях одна бригада дает в сутки ухода до 6—7 метров при задании 4,37 метра. В печах и параллельных штреках

ках в целом по участку при задании 10 метров мы даем до 12 метров.

То, что сработали за прошедшие сутки, мы на рабочемандировке доводим до сведения рабочих. Спускаясь в шахту, каждый горняк уже знает, как он работал вчера и что должен сделать сегодня.

От имени всего коллектива участка заявляю, что темпов в работе мы не сдадим, а будем добиваться новых производственных побед, чтобы быть и впредь передовыми на шахте.

Начальник V участка шахты им. Кагановича ЧИРКОВ.

Почему шахта № 7 работает скачкообразно?

В сентябре шахта № 7 им. Калинина работает скачкообразно. В первую пятницу текущего месяца план угледобычи шахтой выполнен: 2 числа на 113 процентов, а остальные дни от 84 до 97 процентов. Так же идет работа в последние дни.

В чем дело? Почему шахта так скачкообразно работает? Потому, что ее руководители продолжают хищническую разработку пластов—камерностолбовой системой. На пласту Безымянном III участка закладывается одна камера за другой, а угля нет. Так, в сентябре было заложено 4 камеры, и все они оказались аварийными. Здесь потеряно угля до 60 процентов.

Спрашивается, почему руководители треста "Прокопьевскоголь" до сего времени продолжают на шахтах выемку угля камерами, не дают никаких указаний шахтовым работникам по ликвидации этой вредительской системы? Неужели приказ наркома тяжелой промышленности товарища Л. М. Кагановича по этому вопросу не дошел до сознания работников треста?

Неблагополучно на шахте им. Калинина дело обстоит и с трудовой дисциплиной рабочих, что также влияет на равномерную ра-

боту шахты. Графики цикличности в лавах и в основных штреках система срываются.

На V участке в лаве рабочие полтора месяца работали без бригадира, были предоставлены самим себе, что хотели, то и делали, а горные мастера тт. Еремеев и Ибрагимов не замечают этого. На пещь забойщиков закреплен один бур, две кайлы и у тех черенки сколочены гвоздями. Забойщик этой бригады Кузнецов 18 сентября отказался производить крепление лавы и на 2 часа раньше вышел из шахты, этим самым он сорвал работу другой смены. Впоследствии оказалось, что у Кузнецова не было топора, крепление производить было нечем.

Похабно, рвачески работает горный мастер Маринин. Он ежедневно сам плана не выполняет и срывает работу других смен.

Пора руководителям шахты, партийной и профсоюзной организациям по-боевому взяться за налаживание трудовой дисциплины, повести решительную борьбу со всеми дезорганизаторами производства и вывести шахту на уровень 100-процентного выполнения плана угледобычи, ибо на это есть все возможности.

М. ПОПРЯДУХИН.

ПЕРЕДОВИКИ КОМБАЙНОУБОРКИ

Держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома тов. Корнаков Ф. по выработке на комбайн держит первое место в Прокопьевской МТС. На 19 сентября он убрал 250 гектаров. Комбайнер юга тов. Сергиенко, начавший работать гораздо позже, на это же число убрал 230 га при норме 160.

Борьба за переходящий мандат развернулась среди всех комбайнеров Прокопьевской МТС. 9 комбайнеров этой МТС уже перевыполнили годовую норму. Лучшие из них кандидаты

на переходящий мандат тт. Костенков Т., убравший 210 га, Куковякин Н.—231, Мукин И.—204, Сачков—191, Костюнин Н.—196 и другие. Эти товарищи по-настоящему борются уже за практическое осуществление лозунга товарища Сталина—добиться в 1938 году 7—8 миллиардов пудов зерна.

Все комбайнеры по примеру передовых должны включиться в поход за обильный урожай и в ближайшие два—три дня обеспечить окончание косовицы хлебов.

Н. П.

ПОКОНЧИТЬ С ПРЕСТУПНОЙ РАБОТОЙ ТТ. ШАБАЛИНА И МУДРЕЦОВА

Партия и правительство возложили ответственную задачу на работников МТС. Они призваны повседневно осуществлять оперативное руководство колхозами в их борьбе за высокую агротехнику социалистического земледелия, за правильное использование сложных и простейших сельхозмашин, за новую культуру в деревне и зажиточную жизнь колхозников. Обязанность работников МТС—постоянно воспитывать колхозников в духе строжайшего соблюдения государственной дисциплины.

Задачи ясны. И было бы неправильным утверждать, что работники Черкасовской МТС—директор тов. Шабалин и старший агроном тов. Мудрецов—не понимают этих задач. Оба они—немолодые члены партии, старые хозяйственники, имеющие многолетний опыт колхозной работы. Они хорошо понимают возложенные на них партией и советской властью обязанности. А вот проводить в жизнь эти обязанности они не считают нужным.

За какой участок работы ни возьмись—всюду видны следы наплевательского и безразличного отношения к делу со стороны Шабалина и Мудрецова. План косовицы и вязки хлеба в снопы по колхозам Черкасовской МТС на 20 сентября выполнен всего лишь на 67,6 процента. Больше двух третей скопленного хлеба еще не засыпано и не обмолочено. Позорно медленные темпы хода хлебоуборки объясняются тем, что дирекция МТС совершенно безответственно отнеслась к этой важнейшей работе. Не только в начале хлебоуборки, но даже и сейчас, когда почти во всех колхозах допущено большое отставание, у тт. Шабалина, Мудрецова и других работников МТС не чувствуется никакой тревоги за судьбу богатого урожая.

Комбайны работают плохо. На 20 сентября двадцать комбайнами убрано только 2764 га—это немногим более 130 га на каждый комбайн, вместо 300 по плану. Причины плохого использования комбайнового парка состоят, главным образом, в прямом игнорировании Шабалиным решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома от 23 июня об организации четкого руководства хлебоуборкой. Мудрецовым не проверено. Как можно назвать такое отношение к работе со стороны т. Мудрецова? Прямыми саботажем решения ЦК ВКП(б) о наведении большевистского порядка в сменоводческом хозяйстве. По существу методы ру-

ства хлебоуборкой. Например, передвижная мастерская по ремонту комбайнов до сих пор не организована. Помощи комбайнерам не оказывается.

В колхозе "Прожектор" комбайн убрано всего-навсего 14 га, по причине плохого ремонта комбайна. По сути дела дирекция МТС должна была по первому же сигналу комбайнера послать в колхоз "Прожектор" механика, чтобы отрегулировать ипустить в ход комбайн. Однако дирекция МТС этого не сделала. Туда никто не приезжал. 18 сентября колхозники в десятый раз обратились к т. Шабалину с требованием оказать им помощь в пуске комбайна. Как же на это совершенно справедливое требование колхозников реагировал директор МТС?

—Бросьте приставать ко мне. Если комбайн не работает, так и пусть стоит,—ответил Шабалин в то время, когда в колхозе "Прожектор" план косовицы хлебов выполнен только на 43 процента.

Таких фактов антипартийного, антигосударственного отношения к комбайновой уборке со стороны Шабалина можно привести десятки. Эти факты свидетельствуют о преступной работе руководителей Черкасовской МТС.

Всем известны прошлогодние уроки с засыпкой семян в колхозах. Враги народа с целью вредительства оставили ряд колхозов без сортовых семян. Больших усилий стоило колхозникам и районным организациям, чтобы к началу весеннего сева ликвидировать последствия вредительства в этом деле. Казалось бы этот урок должен быть учтен руководителями МТС и в первую очередь старшим агрономом тов. Мудрецовым. Однако действительность показывает обратное.

По вине Мудрецова сорвана апробация сменных участков в колхозах. Как идет уборка урожая сортового зерна—Мудрецов не знает. План сортобмена не составлен. Состояние колхозных зернохранилищ Мудрецовым не проверено.

Как можно назвать такое отношение к работе со стороны т. Мудрецова? Прямыми саботажем решения ЦК ВКП(б) о наведении большевистского порядка в сменоводческом хозяйстве. По существу методы ру-

бодства т. Мудрецова ничем не отличаются от преступной деятельности врачей народа, орудовавших в прошлом году в Новосибирском областном и в Прокопьевском городском земельных отделах.

В колхозе "Путь животноводства" озимый сев произведен на неподготовленной земле, сильно заросшей бурьяном. Мудрецов видел это грубейшее нарушение правил агротехники, но он не счел своей обязанностью предложить правлению колхоза сделать перепашку или культивацию паров. Этот факт—яркое подтверждение преступного отношения старшего агронома тов. Мудрецова к своей государственной обязанности.

Почему так плохо работает Черкасовская МТС?

Потому, что ее работники вольно или невольно встали на путь превращения своей станции, богато оснащенной новейшей техникой, в простой захудалый прокатный пункт. Директор МТС т. Шабалин сложил с себя всякую ответственность за соблюдение колхозами строжайшей государственной дисциплины. По вопросу хлебопоставок он, например, так заявляет:

—За своевременное выполнение государству хлебопоставок отвечает не дирекция МТС, а уполномоченный Наркомзага. Мы только обслуживаем колхозы машинами.

Такого заявления нельзя было ожидать со стороны опытного директора МТС и тем более со стороны старого члена партии тов. Шабалина.

15 сентября на бюро горкома тт. Шабалину и Мудрецову были объявлены строгие выговоры за плохое руководство уборочными работами в колхозах. Им сделано серьезное предупреждение. Но тт. Шабалин и Мудрецов пока еще не сделали никаких выводов для себя из решения бюро горкома партии. Они попрежнему работают отвратительно. Их действия граничат с преступной вражеской деятельностью.

Партия и государство никому не позволят срывать уборку урожая и хлебопоставки. И если тт. Шабалин и Мудрецов не исправят положение с уборкой урожая и хлебопоставкой, то они пусть пеняют на себя.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ КОСОВИЦУ ХЛЕБОВ

На 21 сентября в совхозе № 1 (директор т. Лаптев) убрано колосовых 1613 га, или 91 процент, в том числе 1030 га убрано комбайнами. Между косовицей хлеба, скирдование и обмолотом его допущен большой разрыв. Из 583 га, убраных простейшими ма-

шинами, засыпано только 130 га и обмолочено 88 га.

Сдано хлеба государству только 52 процента к плану, в то время как на токах совхоза лежит несколько сот тонн намолоченного хлеба. И этот хлеб исключительно медленно об

рабатывается до кондиционной годности.

В совхозе имеются все возможности, чтобы в ближайшие дни—два полностью закончить косовицу и удвоенными темпами проводить скирдование, обмолот и хлебосдачу.

Н. ЕСЕНКОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ОТВЕТ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с появившимися в иностранной печати слухами о том, что будто чехословацкое правительство приняло предложение Англии и Франции, чехословацкое телеграфное агентство решительно опровергает эти слухи как не соответствующие действительности.

Решение чехословацкого правительства по вопросу об англо-французских предложениях не опубликовано. В официальном сообщении чехословацкого телеграфного агентства указывается, что чехословацкое правительство передало посланникам Франции и Англии ноту, в которой сообщается об отношении чехословацкого правительства к проекту переданных ему английским и французским правительством предложений.

Как сообщают в осведомленных журналистских кругах, суть

решения кабинета министров сводится к следующему:

Чехословацкое правительство не в состоянии сразу дать ответ на англо-французские предложения, ибо для разрешения вопроса, связанного с территориальными изменениями, необходимо решение парламента и изменение чехословацкой конституции.

Если вопрос рассматривать как выходящий за рамки чехословацкого государства и как спорный между Германией и Чехословакией, то чехословацкое правительство предлагает обратиться к арбитражному договору, заключенному между обеими государствами в 1925 году (согласно этому договору обе стороны определяют арбитражную комиссию из представителей трех государств, призванных как Германией, так и Чехословакией объективными для разрешения спора). (ТАСС).

В Англии и Франции не удовлетворены ответом чехословацкого правительства

21 сентября ночью, спустя несколько часов после вручения ответа чехословацкого правительства по поводу англо-французских предложений, английский и французский посланники сообщили президенту Чехословакии Бенешу, что их правительства не довольны ответом Праги. Посланники заявили, что в случае отказа Чехословакии принять англо-французские предложения

о присоединении к Германии Судето-Немецкой области, последует немедленное нападение Германии и в этом случае Англия и Франция не окажут Чехословакии помощи. Посланники намекнули, что одновременно против Чехословакии выступят также Венгрия и Польша.

Чехословацкое правительство обсуждает ответ на это заявление. (ТАСС).

УГРОЗЫ ГЕНЛЕЙНОВСКИХ ЛИДЕРОВ

19 сентября в Дрездене (Германия) состоялось собрание бежавших в Германию 20 тысяч генлейновцев, сформированных в так называемый "судето-немецкий корпус". На собрании с речами выступили лидеры генлейновцев Себоковский и Занд-

нер, заявившие, что в ближайшие дни "судето-немецкий корпус", созданный и руководимый германской армией, вступит в Судетскую область и с оружием в руках осуществит присоединение области к Германии. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ГЕРМАНИИ

Как сообщает английская печать, передвижение германских войск к чехословацкой границе продолжалось в течение всего дня 19 сентября. Имеются также сведения о дальнейших мобилизационных мероприятиях германских военных властей, выражавшихся в реквизиции крестьян-

ских повозок и призывае резервистов.

Можно считать, что сделано все необходимое для вторжения в Чехословакию. Как только последует приказ Гитлера о наступлении, вся сложная военная машина будет тотчас же приведена в действие. (ТАСС)

Городской звуковой к-театр

Последние два дня. Новый звуковой художественный оборонный фильм.

Случай на границе

Начало сеансов в 6—8—10 ч. Детские сеансы с 11 и 4 часов. В концертном зале играет джаз-оркестр.

Д. Н. им. Артема производит записи в кружок кройки и шитья. Желающие могут записаться, число мест ограничено. Дирекция.

ФОТОГРАФИЯ при городском звуковом кино-театре возобновила прием всевозможных заказов. Заказы выполняются под руководством опытного фотографа и строго в указанные сроки. Фотография работает с 2 ч. дня до 10 часов вечера.

САНБАКТЛАБОРАТОРИИ требуются ученики лаборантов с образованием не ниже семилетки.

Промартелл им. Фрунзе ТРЕБУЮТСЯ мастера-пимочки. Обращаться: Иванцовка, № 27. Правление артели им. Фрунзе.

Прокопьевскому АЭРОКЛУБУ требуются кочегары и уборщицы. Аэроклуб.

Похищенный пломбир Продукции копьевского отделения КОГИЗа считать недействительным. Здесь же требуются заведомые складом и киоскер. КОГИЗ.

Артели "Производственник" требуются чернорабочие и сторожа на постоянную работу. Обращаться: улица Ленинская, № 59, правление артели.

Буфету ст. Усаты требуются: счесовод, сторожа и возчик. Обращаться: контора буфета при вокзале.

Трамвайному цеху треста "Прокопьевскому угольному" требуются: слесаря, электро-слесаря, молотобоец, операторы и кондукторы.

Горбольнице требуются плотники, столяры, слесаря, электромонтеры, маляры, кочегары, чернорабочие, конюха, кучера, уборщицы, санитарки. ГОРБОЛЬНИЦА.

Прокопьевскому Бродз заводу срочно требуются счетовод-карточник, пом. бухгалтера, знакомый с производственным учетом. Зарплаты по соглашению. Обращаться: Военная № 1, к. ст. бухгалтеру, в часы занятий.

Магазину Райтранспорта ст. Усаты требуются: продавцы, зав. отделом, завмаг и кассир. Обращаться: магазин Универмаг.

Прокопьевской фельдшерско-акушерской школе срочно требуются плотники, чернорабочие, уборщицы и конюхи. Обращаться в часы занятий: Тырган-школа. Дирекция.

Шахте № 11 Манеиха требуются на постоянную работу: бухгалтера, счетоводы, карточники, журналисты и распечатчики. Обращаться в часы занятий к главному бухгалтеру.

Уполномочит № A-221

По Советскому Союзу

● 20 сентября московский автозавод имени Сталина выпустил по счету четырехтысячную машину "ЗИС-101".

● Возвращаясь из Уфы в Москву, Герой Советского Союза Водопьянов остановился в Казани, где на городском собрании партийно-комсомольского актива сделал доклад о захвате Северного полюса. На собрании присутствовало 1500 человек.

● 20 сентября в Архангельске начались большие учения по противовоздушной и противоморской обороны. Город

объявлен на "угрожающем положении". Учения продолжаются пять дней.

● 40 лучших комбайнеров Карагандинской области 18 сентября выехали в Северо-Казахскую область для оказания практической помощи в уборке урожая. Среди них — комбайнер стахановец Петрович, убравший комбайном "Сталинец" свыше 1000 гектаров зерновых.

● В Донбассе вступила в строй новая шахта "Советская" № 13-бис треста "Советскому". Годовая производительность ее — 1 миллион тонн угля. (ТАСС).

СЛЕТ ФИНАКТИВА

20 сентября в красном уголке Прокопторга состоялся слет комсодов, финансистов и главных бухгалтеров шахт, предприятий и учреждений города.

Слет обсудил итоги работы финансистов по реализации займа третьей пятилетки. В этом году трудящиеся города и района на новый заем подписались на 1 миллион рублей больше, чем в прошлом году.

Колхозники колхозов "Деятель", "Утро" и члены промартели "Победитель" уже досрочно полностью внесли деньги за подпись и наряды получили облигации займа. Не сегодня-завтра колхозники колхозов "7-й съезд Советов" (Смышляево), "Коминтерн", им. Ворошилова, им. Карла Маркса, им. Розы Люксембург, "Авангард" получат облигации займа. Всего уже Центральной сберкассой финансистам шахт, предприятий и учреждений города и колхозов района выдано облигаций займа для расчета с подписчиками на сумму 183 тыс. 300 рублей.

Лучшие финансисты Пермяков-забойщик IV участка шахты № 3-3-бис, Жеребцов П. Г. — приемщик вагонов 8-го вагонного участка ст. Усаты, Кенов Е. И. начальник III участка шахты им. Сталина, Кокорин — помощник начальника XII участка шахты им. Ворошилова, Романцев — председатель местного ЦЭС треста "Сталинуголь", Куликовский — налоговой агент по Соколовскому сельсовету, колхозники: Платонов — колхоз им. Карла Маркса, Шубин — колхоз "Деятель", Зальцман колхоз "Коминтерн", домохозяйка Веснева и Волков — село Калачево — на слете премированы деньгами.

В ПОМОЩЬ ПОДШЕФНОМУ КОЛХОЗУ

Учителя Прокопьевского горно-химического техникума хорошо помогают своему подшефному колхозу им. Буденного в уборке урожая. 17, 18 и 19 сентября 100 человек и 18 подвод помогли колхозу закончить косовицу хлебов.

Сегодня, 23 сентября, 150 человек, 20 подвод и три грузовых автомашин выезжают на поля колхоза помочь колхозникам в молотьбе, скирдование и вывозке зерна на элеватор.

МЕЖРАЙОННАЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

С 1 по 10 октября в Прокопьевске проводится межрайонная ярмарка.

На ярмарке примут участие 28 торгующих организаций города и района. Они выбросят на 900 тыс. рублей готового плюща, обуви, трикотажа, посуды и др. промышленного товара.

Колхозники привезут мясо, яйца, масло, молочные изделия, свежие овощи и др. сельскохозяйственные продукты. Для участия на ярмарке приглашены колхозники Стальнского, Киселевского и др. районов.

В ПРЕЗИДИУМЕ ГОРСОВЕТА

Президиум Прокопьевского городского совета на своем заседании 17 сентября вынес решение о возбуждении ходатайства перед облисполкомом об установлении государственной помощи многодетным матерям Быковой А. Д., Сакун А. И. и Глушковой Е. Ф.

На этом же заседании президиум утвердил план строительства колхозного базара на 1939 год. По плану на новой базарной площади предусмотрено построить зеэзжий дом для колхозников, крытый павильон, ледник и склад для хранения продуктов, столовую, павильон для колхозной торговли, а также выравнять площадь базара и подъездные пути, на что будет затрачено 375 тыс. рублей.

Добыча угля за 21 сентября

ТРЕСТ "СТАЛИНУГОЛЬ"

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Им. Сталина	4200	3309	78,7
№ 3-3-бис	3433	3177	92,5
Им. Молотова	1367	608	44,5
Черная гора	1200	1110	92,5
Всего по тресту	1200	8204	80,4
В т. ч. кокс.	5733	4194	73,2

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Ворошилова	3733	3393	90,9
Кагановича	1380	892	64,6
Манеиха	1400	836	59,7
Калинина	1427	1397	97,9
Зиминка	1000	740	74,0
Маганак	800	472	59,0
Всего по тресту	9740	7730	79,4
В т. ч. кокс.	4580	3002	65,5

Подготовительные выработки за 20 сентября

По тресту "СТАЛИНУГОЛЬ"

Шахты	Основн. штрека	Печи и параллельн.
	Факт. уход % пл.	Факт. уход % пл.
Им. Сталина	30,9 64,6	175,4 99,8
№ 3-3-бис	19,5 61,3	123,2 71,3
Молотова	110 58,0	53,6 82,5
Черная гора	11,8 71,1	73,3 95,7
Всего	73,2 63,5	425,5 86,8

Шахты	Основн. штрека	Печи и параллельн.
	Факт. уход % пл.	Факт. уход % пл.

<tbl_r cells="3" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols="3